
 

ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA VIGÉSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 

2025/2028, REALIZADA DIA 19/05/2025. Às dezenove horas e trinta 

minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou aberta a reunião 

e em seguida o vereador dr. Luiz fez leitura de trecho da Bíblia.          

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 12/05/2025 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Ofício do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de 

Botelhos solicitando cópia de toda tramitação referente ao Projeto 

de Lei Complementar nº 40/2025. Ofício do DER/MG 

comunicando realização de serviços de roçada e limpeza de 

dispositivos de drenagem à Rodovia LMG880 trecho Divisa Nova-

Botelhos. Apresentação do trabalho realizado pela artesã Eliane 

Pacheco – Oficina de Pintura. Ofícios Executivos nºs 329 a 

349/2025 encaminhando resposta as solicitações e 

questionamentos dos vereadores. O sr. Presidente comentou sobre 

ofício da Prefeitura que comunica que na gestão passada foi 

assumida parte da Rodovia LMG 880, e que para isso o Governo 

repassou ao Município R$ 1.330.000,00 para manutenção do 

trecho, que isto não passou pela Câmara. O sr. Presidente disse que 

a Prefeitura recebeu o dinheiro e usou para recapeamento de ruas, 



 

às vésperas da eleição e o dinheiro tinha que ter sido usado para 

manutenção do trecho que passou a ser de domínio do município, 

trecho este que vai da saída de Botelhos até na curva dos bambus, 

curva dos Lopes. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE 

LEI Nº 48/2025 -  AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VALOR DE r$ 

10.000,00.). Lido o projeto e a justificativa, lido também pedido de 

urgência especial apresentado pelo vereador Rovilson, tanto para 

esse projeto como também para os Projetos de Leis nºs 50 e 

54/2025. Submetido ao Plenário o pedido foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores. O sr. Presidente nomeou o vereador 

Vicente como relator especial e suspendeu a reunião por dez 

minutos para elaboração do parecer escrito do relator. Decorrido o 

prazo, o secretário fez leitura do parecer escrito do relator especial, 

favorável ao projeto. Em discussão única, Projeto nº 48/2025, nada 

sendo acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.  -PROJETO DE LEI Nº 49/2025 – 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO INCENTIVO 

FINANCEIRO ADICIONAL DO COMPONENTE DE 

QUALIDADE AOS INTEGRANTES DAS EQUIPES DE 

SAÚDE DA FAMÍLIA (eSF), DE SAÚDE BUCAL (eSB) E 

EQUIPES MULTIPROFISSIONAIS (Emulti), e dá outras 

providências. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 



 

Final para a próxima reunião. -PROJETO DE LEI Nº 50/2025 - 

AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 412.000,00. 

Projeto com pedido de urgência especial já aprovado, submetido a 

discussão única, vereador Baltazar disse ser muito bom o projeto, 

que um novo ônibus para a educação será muito bom, pois a 

demanda é alta e mais um ônibus vai atender melhor todos os 

alunos. Em votação única o projeto foi aprovado pela unanimidade 

dos vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. - PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 51/2025 – 

ALTERA A REDAÇÃO DO CAPUT DO ART. 3º E DO 

CAPUT DO ART. 141 DA RESOLUÇÃO 

09/2020(REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA) SOBRE 

FIXAÇÃO DE DIA E HORÁRIO PARA A REALIZAÇÃO 

DAS SESSÕES ORDINÁRIAS. Lido o projeto e a justificativa, 

lido também pedido de urgência especial apresentado pelo 

vereador Vicente. Submetido ao Plenário o pedido foi aprovado 

pela unanimidade dos vereadores. O sr. Presidente nomeou o 

vereador dr. Luiz como relator especial e suspendeu a reunião por 

dez minutos para elaboração do parecer escrito do relator. 

Decorrido o prazo, o secretário fez leitura do parecer escrito do 

relator especial, favorável ao projeto. Em discussão única, Projeto 

nº 51/2025, nada sendo acrescentado, em votação única o projeto 

foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo promulgada 

a Resolução nº04/2025. - PROJETO DE LEI 



 

COMPLEMENTAR Nº 52/2025 – DISPÕE SOBRE A 

LIMPEZA DE TERRENOS BALDIOS DE PARTICULARES 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião. - 

PROJETO DE LEI Nº 53/2025 – DISPÕE SOBRE A 

DESTINAÇÃO DE USO DE VEÍCULOS DA FROTA 

MUNICIPAL. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao 

estudo e parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação 

Final para a próxima reunião. --PROJETO DE LEI Nº 54/2025 – 

AUTORIZA O REPASSE DE RECURSOS FINANCEIRO AO 

FUNDO MUNICIPAL DE SAÚDE DE POÇO FUNDO –MG, 

VISANDO ATENDIMENTO DE PACIENTES DE 

BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto com 

pedido de urgência especial já aprovado, submetido a discussão 

única, nada sendo acrescentado, em votação única o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo. PROJETO DE LEI Nº 55/2025 – 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA DE INCENTIVO AO EMPREGO PARA 

MÃES SOLO, NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: vereador Guilherme. Lido 

o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereadora 



 

Michelli, ao Prefeito:  1-) solicitando serviço de tapa buraco na 

rua São Vicente de Paula, bem em frente ao Asilo de Palmeiral, 

visto que a situação no local está crítica. 2-) solicitando, instalação 

de poste com energia elétrica na rua José Menino, no distrito de 

Palmeiral, sendo essa uma reivindicação antiga dos moradores, 

visto que a rua é bem escura, não tem nenhum poste de 

iluminação.3-) solicitando manutenção de um mata burro no bairro 

da Serra, localizado na primeira entrada a direita depois da Igreja 

da Congregação, segundo moradores o mata burro não possui 

escoamento de água adequado.4-) solicitando seja refeita toda a 

parte de rede esgoto da Rua Professora Izaltina, segundo moradores 

essa é uma reivindicação antiga, pois o manilhamento é muito 

estreito e está podre, e ao longo dos anos tem causado muitos 

transtornos, até com retorno de esgoto dentro das casas. Vereador 

Marcus Vinícius 1-) ao Prefeito, solicitando providências quanto 

ao excesso de velocidade praticado por motoristas de caminhões da 

Prefeitura, sobretudo na estrada vai para o aterro controlado; 

vereadores Baltazar e Luís Antônio foram contrários ao 

requerimento. 2-) ao Prefeito, solicitando 

providências/notificações quanto a terrenos baldios sujos, casas 

fechadas, carros abandonados nas ruas. 3-) solicitando seja revisto 

o não transporte de pacientes de fisioterapia de rede particular, mas 

que precisam do transporte da Prefeitura. 4-) Solicitando entrega 

de Moção de Aplauso ao jovem locutor de rodeios – Gabriel Cruz 

– Gabriel Carrera. 5-) solicitando realização de audiência pública 



 

para tratar da execução das obras da ETE de Botelhos, endossado 

pelo vereador Guilherme. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador dr. Luiz, à Polícia Militar de Botelhos solicitando 

intensificação nas rondas noturnas na Rua João Reboque, nos 

fundos do Asilo de Botelhos. Vereadora Michelli, ao Prefeito, 

agradecendo pela ligação de energia em poste instalado na Rua São 

Vicente de Paula. Vereadores Guilherme e Baltazar, ao 

Deputado Mauro Tramonte, agradecendo pelas visitas feitas em 

Botelhos e pelas verbas pra instituições do município. Vereador 

Luís Antônio, ao Prefeito: 1-) solicitando serviço de roçada de 

mato nas margens da Rodovia LMG 880 no trecho de domínio do 

município e retirada de terra que vem do Bairro Pitangueiras e fica 

acumulado no asfalto, endossado pelo vereador Marcus Vinícius.2-

) solicitando seja estudada a possibilidade de reforçar o redutor de 

velocidade em frente à Oficina do Davi, na Avenida João Neto e 

construção de um redutor na mesma rodovia, antes da entrada que 

dá acesso à Casa de Encontro Nossa Senhora de Guadalupe.3-) 

solicitando serviços de máquina e cascalhamento na chegada da 

propriedade do sr. Juvenil, bairro da Serra. Vereador Baltazar,1-

)  ao Prefeito, solicitando ampliação da iluminação da fachada da 

Escola Municipal Isaura Vilela Brasileiro e Secretaria Municipal 

de Educação, não só para valorizar dois prédios tão importantes em 

nossa cidade, mas também por uma questão de segurança visto que 

esta parte da rua é bem escura. 2-) à CEMIG, aos funcionários 

Evanir e Marquinhos agradecendo pelo bom trabalho, por sempre 



 

atenderem aos vereadores nas demandas da população; ofício em 

nome da Câmara. 3-) ao Delegado de Polícia Civil de Botelhos 

convidando para uma reunião na Câmara para tratarem de assunto 

relacionado a emissão de carteira de identidade em Botelhos. 4-) 

ao jovem Luiz Fernando da Costa parabenizando pela Exposição 

Fotográfica “Nosso Olhar”.4-) à Secretária Municipal de 

Educação parabenizando pela organização e processo da nova 

escolha dos diretores e vice-diretores da Escola Municipal Isaura 

Vilela Brasileiro e do Ernesto Santiago. Vereador Vicente, ao 

Prefeito, solicitando que quando a Prefeitura for fazer licitação para 

aquisição de móveis para o novo ESF ou alguma outra repartição, 

que seja dada oportunidade para empresas locais. À CEMIG, 

solicitando mudança de local de um poste localizado na Rua 

Antônio Alvarez de Pádua, nº 87, bairro Ipê, visto que o poste fica 

em frente à garagem da residência. Vereador Rovilson, ao Prefeito, 

solicitando serviços de máquina e cascalhamento na entrada da 

Fazenda Velha, sentido Goiabeiras. Vereador Baltazar, 1-) ao 

Prefeito, extensivo à Secretaria Municipal de Educação, 

parabenizando pela implantação do Projeto de Auxílio aos 

Estudantes; endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e 

Guilherme. 2-) Ao Prefeito, extensivo ao Diretor do Departamento 

Municipal de Estradas de Rodagem, agradecendo pelos serviços 

realizados nas estradas dos Cochos. Vereadores Vicente e Luís 

Antônio, ao Deputado Rodrigo Lopes, agradecendo pelas emendas 

parlamentares destinadas a Botelhos. Ofício em nome da Câmara: 



 

condolências pelo falecimento do sr. Geraldo do Lago Siqueira. 

Todos os requerimentos foram aprovados pelo Plenário. - 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 38/2025- 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 69 (ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA. Submetido a 2ª e 

última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação 

o projeto foi aprovado por 05 votos favoráveis dos vereadores: Dr. 

Luiz, José Carlos, Vicente, Rovilson e Marcus Vinícius e 04 votos 

contrários dos vereadores: Michelli, Guilherme, Luís Antônio e 

Baltazar, sendo então aprovado o projeto em 2ª e última discussão 

e votação, o sr. Presidente determinou o envio do projeto à sanção 

do Executivo.  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

39/2025- CRIA AS FUNÇÕES GRATIFICADAS DE CHEFE 

DE UNIDADE MUNICIPAL DE CADASTRO-INCRA, DE 

CHEFE DE VISÃO-GESTOR DE CONTRATOS E O 

CARGO EM COMISSÃO DE CHEFE DE FROTAS).  

Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo acrescentado; em 2ª 

e última votação o projeto foi aprovado por 05 votos favoráveis dos 

vereadores: Dr. Luiz, José Carlos, Vicente, Rovilson e Marcus 

Vinícius e 04 votos contrários dos vereadores: Michelli, 

Guilherme, Luís Antônio e Baltazar. vereador Guilherme disse que 

se o projeto tratasse somente das funções gratificadas Chefe do 

Incra e Gestor de Contratos seria favorável, que não concordava 

com o Chefe de Frotas pois já existe um servidor que cuida dos 

veículos da educação, um servidor que cuida dos veículos da saúde 



 

e o diretor do DMSUO que cuida da frota da garagem e por isso 

não via a necessidade da criação de mais um cargo; vereador Luís 

Antônio disse que no último final de semana ele, vereadores 

Baltazar e Guilherme conversaram muito sobre este projeto, que 

conversou com o sr. Sérgio Duarte, contador, e entendeu melhor o 

cargo de Chefe do Incra, que o Cargo de Gestor de Contratos é uma 

exigência da lei de licitações, que então iriam solicitar que viesse 

separado um projeto somente criando as funções de Chefe do Incra 

e Gestor de Contratos, mas como o projeto foi aprovado então não 

tinha mais razão para isso. Vereador Marcus disse que um novo 

gestor tem visões diferentes e por isso precisa alterar alguns cargos, 

mudar a estrutura de algum departamento para adaptar a sua forma 

de trabalhar, que a seu ver, com o Gestor de Frotas os diretores e 

secretários vão poder focar mais no seu trabalho tendo esse gestor 

responsável por toda frota do município; que o cargo de chefe de 

frotas e as funções de Chefe do Incra e Gestor de Contratos serão 

de grande valia para que o Executivo entregue um serviço de 

qualidade para a população.  Aprovado o projeto o sr. Presidente 

determinou o envio do projeto à sanção do Executivo.   PROJETO 

DE LEI Nº 42/2025 – CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE 

ESPORTE E LAZER DE BOTELHOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e última discussão, nada sendo 

acrescentado, em 2ª e última votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.   PROJETO DE LEI Nº 43/2025 – DISPÕE 



 

SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026. Lido pedido da 

Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade para que possa 

apresentar parecer após a realização da Audiência Pública, o 

mesmo foi acatado por todos. PROJETO DE LEI Nº 44/2025- 

INSTITUI NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS A 

OBRIGATORIEDADE DE CURSOS DE PRIMEIROS 

SOCORROS AOS PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS DE 

CRECHES E ESCOLAS DE EDUCAÇÃO BÁSICA DA 

REDE PÚBLICA MUNICIPAL E DA REDE PARTICULAR. 

Autor: vereador Marcus Vinícius.  Submetido a 2ª e última 

discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação o 

projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo 

determinado seu envio à sanção do Executivo. Vereador Marcus 

como autor do projeto agradeceu pela aprovação do projeto, disse 

que assim que começarem a ser oferecidos cursos de primeiros 

socorros em Escolas, CMEIs e Projetos todos vão ficar mais 

tranquilos sabendo que seus filhos terão atendimento em casos de 

acidentes, para que não aconteça como o garoto Lucas que morreu 

por engasgamento durante uma excursão escolar, que uma manobra 

feita de maneira correta pode salvar a vida de uma pessoa. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz disse que foi 

uma reunião muito proveitosa, agradeceu a Deus, aos vereadores e 

a todos que assistiram a reunião, de forma presencial ou on-line. 

Vereador José Carlos agradeceu aos presentes e desejou uma boa 



 

semana a todos. Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos 

vereadores, servidores da Câmara e a todos os presentes, agradeceu 

à equipe de transmissão e desejou uma boa semana a todos. 

Vereadora Michelli também parabenizou todos os técnicos em 

enfermagem pelo Dia do Técnico em Enfermagem, comemorado 

dia 20/05. Vereador Guilherme, agradeceu a Deus pela saúde de 

todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião de forma 

presencial e on-line. Vereador Guilherme agradeceu o Deputado 

Mauro Tramonte por tem destinado verba de R$ 80.000,00 para 

APAE, um veículo para saúde, por isso deixaria registrado seu 

agradecimento.  Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos 

servidores, aos visitantes e aos que assistiram pela internet e deixou 

seu agradecimento ao Deputado Rodrigo Lopes pela ambulância, 

agradeceu também aos Deputados Dimas Fabiano e Luizinho que 

também indicaram verba de R$ 400.000,00 para o Hospital. 

Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a todos, agradeceu a 

presença dos visitantes e dos que assistiram on-line, agradeceu a 

presença do sr. Prefeito e equipe de governo que vieram participar 

da audiência pública sobre a LDO.  Vereador Vicente disse que 

foi uma reunião muito boa, que tudo foi resolvido 

democraticamente, agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos que 

assistiram a reunião e agradeceu também à equipe de transmissão.    

Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os 

que assistiram à reunião, parabenizou a equipe de transmissão. 

Vereador Marcus Vinícius agradeceu aos vereadores, aos 



 

presentes e aos que assistiram a reunião pela internet. O presidente 

agradeceu os Deputados Odair Cunha e Ulisses Gomes que tem 

apoiado bastante Botelhos, com destinação de recursos de R$ 

700.000,00 para uso da administração onde tiver mais necessidade, 

estão à espera de uma escavadeira hidráulica que vai ser de um 

ganho enorme para o Município; o Presidente disse que todas as 

vezes que algum deputado, independe de partido político, ajudar 

Botelhos que os vereadores tem que divulgar mesmo, mandar 

ofício de agradecimento, assim como o sr. Prefeito disse que vai 

fazer . O Presidente agradeceu a presença do Prefeito e de sua 

equipe de governo, agradeceu a presença dos demais. O sr. 

Presidente convidou os vereadores para o Encontro Regional do 

Parlamento Jovem na próxima sexta-feira em Poços de Caldas. 

NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à 

presente, que li e 
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ATA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA AVALIAÇÃO E 

DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

43/2025 – DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS PARA P EXERCÍCIO FINANCEIRO 

DE 2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, REALIZADA 

DIA 19/05/2025.  Às dezoito horas e trinta minutos, presentes 

todos os vereadores e também o sr. Prefeito Municipal, sr. Felipe 

Eduardo Begalli; Sra. Mércia Flora Silveira – Secretária Municipal 

de Governo e Planejamento; Sra. Virgínia Lacerda Vilas Boas – 

Secretária Municipal de Administração e Fazenda; sra. Suzana 

Carvalho Clemente – Contadora; Sra. Theodora – Assessoria 

Jurídica; Sr. Flávio – Assessoria Contábil.   O sr. Presidente da 

Câmara, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima fez abertura da 

audiência explicando que a realização da audiência tinha a 

finalidade de apresentar ao público e discutir, com a participação 

do Poder Executivo, o Projeto de Lei da LDO para 2026 que está 

tramitando na Câmara. Lembrou a todos que a LDO é uma lei que 

é elaborada todos os anos, que visa definir critérios para a 

elaboração do Orçamento Municipal e também visa definir as 



 

prioridades de gastos e investimentos do Município para o próximo 

ano; que a Lei de Responsabilidade Fiscal determina que sejam 

realizadas audiências públicas nas fases de elaboração e discussão 

do projeto da LDO. Antes de passar a palavra ao sr. Prefeito e sua 

equipe o Presidente fez leitura dos Anexos da LDO referentes aos 

Programas de Governo: Câmara Municipal; Secretaria de 

Administração e Fazenda; Secretaria de Educação; Secretaria de 

Saúde; Secretaria de Assistência Social; Secretaria de Serviços 

Públicos ;Secretaria de Cultura, Esportes e Lazer e o Anexo de 

Riscos Fiscais. Finalizada a leitura dos quadros referentes ao 

Anexo I – Programas de Governo o sr. Presidente passou a palavra 

ao Prefeito Felipe que disse que esta era a primeira audiência 

pública para explanar sobre a LDO em Botelhos, que era um marco 

na história e ficava muito satisfeito em estar fazendo parte deste 

trabalho. Disse que a LDO para 2026 foi feita com base no 

Plurianual que foi feito pela gestão anterior para valer para 

2022,2023,2024 e 2025 então ainda não está totalmente adaptado 

ao seu plano de governo, que a partir do Plurianual 2026/2029 vai 

ter um orçamento mais dentro da realidade de seu plano de 

governo. O presidente passou a palavra aos vereadores que 

quisessem fazer seus questionamentos. Vereador Marcus Vinícius 

questionou se para 2026 existe o planejamento de se ter a Guarda 

Municipal.  Sr. Prefeito disse que a Prefeitura já aloca recursos para 

a Polícia tanto Militar como Civil e percebe-se que o Governo vai 

se acomodando com isso e querendo deixar cada vez mais o que 



 

seria sua responsabilidade para os municípios, que é uma questão 

que tem que ser estudada, que poderia ser criada essa guarda e 

ajudar no acompanhamento do monitoramento na cidade, mas 

ainda vai ser estudada esta questão. Vereador Guilherme perguntou 

sobre o plano de governo do sr. Prefeito, se alguma ação já tinha 

sido realizada, ao que o Prefeito disse que a criação do auxílio 

estudantil é uma de suas metas e já teve início. O assessor contábil, 

sr. Flávio disse que a Lei Orçamentária para 2026 vai conter um 

anexo com as prioridades para 2026. Vereador Luís Antônio 

perguntou a administração pensava em um CAPS para Botelhos, o 

sr. Felipe disse que um CAPS propriamente dito não, mas vai ser 

estudado um programa de atendimento psicossocial para Botelhos. 

O assessor contábil disse que a LDO também tem um anexo muito 

importante que é o Anexo de Riscos Fiscais, que são todos os 

processos que existem contra o município de Botelhos, que caso 

percam terão que desembolsar o valor, que o risco fiscal para 2026 

é da ordem R$ 1.070.000,00, que é um risco dentro da normalidade 

para a arrecadação de um município do porte de Botelhos. O sr. 

Prefeito explicou que estão se organizando para desenvolver ações 

como: construção de casas populares, cobertura da quadra da 

APAE; construção de mais um ESF, construção de nova creche, 

que estão preparando para começar o processo de REURB, que está 

muito confiante e buscando meios para aumentar a arrecadação. 

Vereador Baltazar perguntou sobre a isenção de Imposta de Renda 



 

para quem ganha até cinco mil reais que começara a valer no 

próximo ano, se isto não vai impactar a arrecadação dos munícios,  

O assessor Flávio explicou que o FPM é basicamente formado pelo 

Imposto de Renda e IPI, que vai ter um impacto negativo sim e até 

agora não falaram se vai ter algum outro imposto que irá suprir essa 

queda no FPM. A sra. Theodora – Assessoria Jurídica, disse que o 

vereador tem que trabalhar muito para que o ISS fique nos 

municípios, que tem que ser feito um trabalho político grande para 

que a legislação não seja alterada. Vereador dr. Luiz perguntou se 

já existe previsão para o funcionamento da UBS Mauro Carneiro, 

ao que o sr. Prefeito disse que está na reta final, que a última gestão 

já deixou pronto uma parte dos funcionários para o local, mas como 

é uma UBS um local grande com vários atendimentos é possível 

que a Prefeitura precise criar cargos novos para suprir a demanda. 

Terminadas as considerações o Presidente encerrou a audiência 

pública, agradeceu ao Prefeito e sua equipe de governo por todas 

as explanações e disse que a audiência foi de grande valia para 

estudo das comissões. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente 

agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou 

a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, 

fiz lavrar à presente, que li e 
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